

杭州滨江法院:

打好助企“组合拳” 营造安商好环境

通讯员 彭梦玮

杭州高新区(滨江)经济活跃,经营主体众多,辖区内拥有73家上市公司,如何聚焦中心工作、服务发展大局,成为人民法院的重要使命。

近年来,滨江法院紧紧围绕区委中心工作,牢固树立“法治是最好的营商环境”工作理念,充分发挥审判职能,为辖区经济社会高质量发展营造更加稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。



图为院领导进企业宣传市场化纠纷

推动市场化纠纷工作 积极回应企业需求

此前,大华公司与大安公司签订了8份《设备购销合同》,大华公司按照合同要求发货后,大安公司欠货款240余万元。大华公司多次催讨不成,遂起诉到滨江法院要求还款。该院收到材料后,委派驻法院的市场化纠纷机构杭州律谐调解中心开展调解。

“工程项目的甲方公司延期付款,我们短时间内实在付不出钱,你们能不能帮我们再协商一下?”大安公司同意调解。

大华公司则表示:“年底了,公司回款压力很大,我们希望有一个有保障可执行的付款方案。”

从保障债权人利益以及提升债务人履约能力的角度出发,调解员仅用27天,就制定了双方满意的付款方案。市场化纠纷的工作模式大大节约了双方的时间成本和经济成本。

立足辖区经营主体多、商事纠纷多的

实际,滨江法院率先探索“企业+市场化解纷”模式,院领导带队前往聚光、大华、吉利等辖区上市企业走访调研,积极引导企业通过“浙江解纷码”委托开展市场化调解。截至今年5月,上述三家企业采用市场化解纷途径调解成功案件标的2576余万元。

目前,滨江法院已聘任9家特邀调解组织,设立市场化纠纷点位21个,2024年1月至4月,市场化纠纷组织收案7321件,调解成功2753件,调解成功率37.60%。

全力推进破产审判 助力企业涅槃重生

梁英实业系由村集体经济组织与民营企业共同设立的项目公司,合作开发村集体留用地,因管理不善而资金链断裂,欠付巨额金融借款与工程款。

“虽然存在资不抵债的情况,但在工作推进过程中,后续出现了多家意向投资人,主要债权人也希望给予重整机会。”承办人表示。

此后,滨江法院发挥债权人会议自治畅通程序转换,设置概括清偿方案提高重整效率,依托府院联动变企业破产为招商引资,通过努力,引入了优质投资人,最终保障近8000户村民权益,续建、使用7.2万平方米房产,实现保资产、引投资、促民生的共赢效果。

近年来,滨江法院妥善化解博泰置业、梁英实业、龙禧集团等重大破产案件,形成土地房产处置、税务协调、刑民交叉问题解决等改革创新经验,实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

法护知产激励创新 保障新质生产力发展

商业秘密是公司的核心竞争力,保护商业秘密既是助推新质生产力的重要环节,也是营造良好的营商环境的重要举措。

刘某原就职于杭州某机器人公司,从该公司离职后自己成立了一家科技公司,为获取机器人公司的商业秘密,刘某先后

利诱机器人公司原技术人员杨某等三人从原公司离职,进入某科技公司工作。

杨某等三人离职前,窃取了机器人公司拥有的多项技术方案。经鉴定,以上技术均属于不为公众所知悉的技术信息,而某科技公司的源代码反映的机器人本体中的相关技术信息与某机器人公司的不为公众所知悉的技术信息具有同一性。

法院经审理认定,刘某等人的行为均构成侵犯商业秘密罪,依法对被告人判处有期徒刑2年,部分适用缓刑,并处罚金26万元至5万元不等。

滨江法院立足审判执行职能,2023年以来,共审结涉侵犯商业秘密等知识产权刑事案件12件,遏制非法获取、利用商业秘密行为。同时引导企业加强商业秘密保护,开展知识产权进园区暨聚智纳策共创“滨”纷知识产权等主题分享会活动。

“优化营商环境最终要落到具体工作、具体案件中。”滨江法院党组书记、院长赵平表示,该院将以问题为导向,以企业发展“需求侧”牵引法治保障“供给侧”,用法治滋养滨江企业高质量发展的沃土。

党旗高高飘扬

不忘入党初心



近日,临海市公安局古城派出所党总支组织开展“不忘入党初心,同过政治生日”主题党日活动,通过重温入党誓词、分享入党故事等环节,回忆入党初心。通讯员 郭婷婷

回首来时之路

通讯员 潘柏松

本报讯 “我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”近日,温州市龙湾区消防救援大队永宁路消防救援站的全体党员整齐列队,重温入党誓词。本次活动旨在强化全体党员的责任感和使命感。活动结束后,党员们纷纷表示,将在工作中,始终牢记初心使命,不断提高思想作风、工作作风、组织作风、生活作风和纪律作风,积极发挥党员的先锋模范作用,在日常工作中带头表率,以崭新的面貌为消防事业添砖加瓦。

牢记使命担当

通讯员 吕煜明

本报讯 近日,诸暨市看守所党支部开展“庆七一、忆初心、强党性”主题党日活动。

当天,看守所组织全体党员民警开展重温入党誓词、《条例》学习研讨等活动。党支部书记魏国江以“微党课”形式,带领全体党员民警认真学习党章。党员纷纷表示,将牢记初心使命,严格遵守党纪、党规,认真履行岗位职责,发挥好党员先锋模范作用,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者,“两个维护”示范引领者,为中国式现代化、“枫桥式”监所创建凝聚力量。

践行训词精神

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队开展主题党日活动,激励全体消防救援人员忠诚践行训词精神。

大队组织党员深入学习关于党的建设的重要论述,学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,重温入党誓言;组织观看红色音乐会《红旗颂》,引导队员继承革命先辈艰苦奋斗、无私奉献的精神,将爱党爱国情怀融入骨子里。

通过开展系列主题活动,进一步激励了全体消防救援人员立足本职、履职尽责的信心和决心。大家纷纷表示,将苦练过硬本领,为消防救援事业发展贡献力量。

汲取奋进力量

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队开展“七一”建党节系列主题活动,增强全体消防救援人员的责任感、使命感和荣誉感。

大队组织全体党员,组织探讨“当初入党为什么,现在为党做什么”,并开展《以案说纪》纪律党课。7月1日当天,全体消防救援人员重温入党誓词,用铿锵有力的誓言表达对党的崇敬敬意;同时,大队还组织消防救援人员前往海宁抗战史纪念馆参观践学,在学思践悟中汲取奋进力量,激励全体消防救援人员坚定理想信念,为谱写消防救援事业高质量发展篇章提供有力政治保证。

实务研讨分享经验

通讯员 祝欢 郑燕

本报讯 近日,江山、浦城、广丰三地法院召开浙闽赣三省边际法院第一期实务研讨会,搭建三地法官沟通交流平台,建立司法人才联合培养机制。

江山市、浦城县、上饶市地缘山水相连、经济联系紧密、人员往来频繁。对此,三地法院决定聚焦审执工作堵点难点问题及司法改革面临的新情况、新要求,开展实务研讨、分享审判经验,提升司法能力。

会上,与会嘉宾和三地法院干警共同围绕会议主题,就如何建设高素质法官队伍、深化区域司法协作、服务保障辖区经济社会发展作深入交流。三地法院一致认为,要充分利用浙闽赣三省边际法院实务研讨会这一平台资源,建立健全学习共享、联合培训机制,探索适应新时代要求的司法理念、裁判规则和工作方法。同时,做好交流会商的“后半篇”文章,鼓励并支持法官们加强司法智慧共享、加速学习成果转化,将思想火花转化为实际行动,研讨共识转化为务实成果。

三地法院还联合签署《执行工作联动协作协议》,深化委托执行、协助执行、执行协调、资源共享等方面的合作。

警校共治护航成长

通讯员 杜王晨

本报讯 “同学们要记住,暑假期间不可以私自下塘、下河游泳。”近日,临海市大田派出所组织民警,相继走进辖区中小学,向同学们讲解安防知识。

近年来,大田派出所以建设清廉警队为契机,坚持警校共治模式,致力于打造一个安全、和谐、法治的校园环境。该所在校园周边关键路段设立“共同护学岗”,由民警、学校老师和志愿家长轮流值守。除此之外,还通过模拟情景、知识竞赛等形式,组织民辅警向学生讲解自我保护知识和技能。同时,积极开展反欺凌、反毒品、反诈骗等专题教育。

“清廉警队不仅体现在规范执法上,更在于服务群众、服务校园的实践中。我们希望通过警校共治,让法治的种子在校园里生根发芽。”大田派出所所长邵剑表示。